

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно отъ 1 до 2-хъ часовъ по-пудни. Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, долж-ны быть за подписью и съ адресомъ автора.



ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ АДМИНИСТРАЦІИ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта еже-дневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 час. веч.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., 6 месяцевъ... 6 р. 50 к., 3 мѣсяца... 3 р. 50 к., 1 мѣсяцъ... 1 р. 50 к.

Редакция помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Са-раджева, № 5.

Въ среду, 22 сентября, въ сороковой день кончины свѣтлѣйшей княгини Екатерины Александровны Дадіанъ, имѣетъ быть отслужена панихида въ Гимназической церкви.

Сыновья умершаго статскаго совѣтника Владислава Васильевича Чаевского извѣщаютъ желающихъ почтить память покойнаго, что въ годовую день кончины его, 22 сентября, въ 10 часовъ утра, будетъ отслужена заупокойная литургія въ католической церкви, близъ Армянскаго базара.

ОТЪ СОВѢТА ОБЩЕСТВА ВОЗСТАНОВЛЕНІЯ ПРАВОСЛАВНАГО ХРИСТИАНСТВА НА КАВКАЗѢ.

Въ присутствіи Совѣта Общества, въ Тифлисѣ, 15 октября 1882 г. имѣютъ быть торги, а 18 октября переторжка, на продажу участка земли въ 10,944 десятины въ Высочайше пожалованномъ Караизскомъ имѣніи Общества.

На продаваемомъ участкѣ могутъ быть разводимы хлѣбъ, рисъ, кукуруза, виноградъ, кунжутъ и вообще южныя растенія, свойственныя теп-лому климату Закавказскаго края.

Торги начнутся съ суммы 100,000 руб. Какъ торгъ, такъ и пере-торжка будутъ изустны и посредствомъ запечатанныхъ объявленій.

Запечатанныя объявленія должны быть адресованы въ Тифлисѣ съ надписью: «Объявленіе на торги по продажѣ II-го отдѣленія Караизскаго имѣнія Общества возстановленія православнаго христіанства на Кавказѣ».

Тифлиссій театръ. Во вторникъ, 21-го сентября, РИГОЛЕТТО опера въ 4 дѣйств., музыка Верди. Участвующие: г-жи Толстая, Вафей, г-г. Михайловъ, Кротковъ, Михинъ, Анд-ріевскій и друг.

НАЧАЛЬСТВО 1-й ТИФЛИССКОЙ (классической) ГИМНАЗИИ имѣетъ честь довести до свѣдѣнія публики, что 26 сего сентября, въ 12 часовъ дня, въ гимназій имѣетъ быть го-дичный актъ, на который приглашаются родители и родственники учащихся въ оной, а также и всѣ сочувствующіе просвѣщенію.

Высочайшіе приказы по военному вѣдомству.

Сентября 11-го дня, въ Москвѣ. Переводится: по Пѣхотѣ: 136-го пѣхотнаго Таганрогскаго полка, Под-поручикъ Нозачновскій—въ 78-й Навигинскій пѣхотный полкъ.

О чинахъ гражданскихъ.

Сентября 12-го дня, на ст. «Тос-на» Николаевской желѣзной дороги. Производятся, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: изъ Коллежскихъ Секретарей въ Титулярные Совѣтни-ки: состоящій за штатомъ, бывший писмоводитель уезднаго Закаспійскаго военно-временнаго № 5-го госпиталя, Зазуновъ, съ 12 августа 1882 г., съ зачисленіемъ въ запасъ чиновниковъ вѣдомства Главнаго Шта-ба; Дѣлопроизводитель канцеляріи Военнаго Губернатора Карскаго обла-сти, Полень, съ 13 августа 1882 г.; по вѣдомству Военно-Медицин-скому: изъ Надворныхъ въ Коллеж-скіе Совѣтники: управляющій апте-кою Темиръ-Ханъ-Шуриискаго воен-наго госпиталя, Петеръ, со 2 июля 1882 г.; изъ Титулярныхъ Совѣтни-ковъ въ Коллежскіе Ассесоры: млад-шіе врачи: пѣхотныхъ полковъ: 152-го Владикавказскаго, Рабцевичъ, съ 15 декабря 1879 года; 164-го За-кавказскаго, Поповъ (Михаилъ), съ 14 апрѣля 1881 г.

Утверждаются въ чинахъ: Кол-лежскаго Секретаря: провизоръ, ре-цептиаріусъ Карскаго военнаго гос-питаля, Бориславскій, съ 8 ноября 1877 г.; Коллежскаго Ассесора: по вѣдомству Военно-Учебныхъ Заведе-ній: воспитатель старшихъ классовъ Тифлисскаго кадетскаго корпуса, Ильинъ, съ 3 июня 1878 г.

Увольняется отъ службы, по про-шенію: по вѣдомству Военно-Учеб-ныхъ Заведеній: воспитатель Влади-кавказской военной гимназіи, Кол-лежскій Ассесоръ Мудровъ, съ мун-диромъ.

Государь Императоръ, 24-го мн-пущаго августа, Всемилостивѣше соизволивъ разрѣшить медицинскимъ чиновникамъ военнаго вѣдомства принять и носить пожалованные имъ иностранные ордена и медали:

Персійскій орденъ Льва и Солнца 3-й степени — Статскому Совѣтни-ку: Дивизионному Врачу 39-й пѣ-хотной дивизіи, Миневичу; Старшему Врачу 16-го Гренадерскаго Мин-грельскаго Его Императорскаго Вы-сочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича полка, Крестникову; Коллежскимъ Совѣтникамъ: стар-шимъ врачамъ: пѣхотныхъ полковъ: 74-го Ставропольскаго, Новалскому; 84-го Ширванскаго, Напацинскому; ле-карямъ: младшимъ врачамъ: пѣхот-ныхъ полковъ: 81-го Апшеронскаго Его Императорскаго Высочества Ве-ликаго Князя Георгія Михайловича, Малышевскому; 154-го Дербентскаго, Гвоздановичу; 156-го Елисаветполь-скаго, Потроховскому.

Сербскій орденъ Такова — лаборан-ту Тифлисскаго аптечнаго магазина, Титулярному Совѣтнику Ястремско-скому; вдовѣ старшаго врача Умаи-скаго коннаго полка Кубанскаго ка-зачьяго войска, Коллежскаго Ассесо-ра, Наталіи Шмиеръ.

Черногорскій орденъ Данила 3-й степени — бывшему главному врачу Кавказскаго военнаго № 20-го гос-питаля, Статскому Совѣтнику Гетцу.

Правительственныя распоряженія.

Назначаются: переводчикъ Нухи-нскаго уѣзднаго управленія, неизмѣющій чина Дмитрій Лазаревъ — исправляющимъ долж-ность смотрителя Нухинскаго тюремнаго зам-ка, съ 29-го іюля 1882 года; помощникъ по-лидейскаго пристава гор. Елисаветополя, кол-лежскій секретарь Насибовъ — исправляющимъ долж-ность полицейскаго пристава Казахскаго уѣзда; исправляющимъ долж-ность полицейскаго пристава Казахскаго уѣзда, неизмѣющій чина Штыровъ — исправляющимъ долж-ность помощника полицейскаго пристава гор. Ели-саветополя, оба съ 13 сентября сего года.

На основаніи 37 ст. полож. о но-тар. части, симъ объявляется отъ Тифлисскаго окружнаго суда во все-общее свѣдѣніе, что въ открытой нынѣ въ м. Сурамѣ, Горійскаго уѣз-да, нотаріальной конторѣ, время за-нятія нотаріуса Кикнадзе, съ утвер-жденія сего суда, назначено отъ 8 часовъ утра до 2-хъ часовъ по-пудни.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ (Отъ Свѣрнаго агентства).

19-го сентября.

Петербургъ. Сегодня въ ми-нистерствѣ финансовъ первое совѣщаніе о преобразованіи и финансовыхъ учрежденій; председателемъ баронъ Ро-зенъ; члены отъ другихъ ми-нистерствъ, вице-директоръ министерства финансовъ, 14 управляющихъ казенными па-латами и 11 управляющихъ акцизами; очередной вопросъ — передача акцизовъ въ вѣ-дѣніе казенныхъ палатъ; об-разованы двѣ подкомисіи о торговыхъ и объ окладныхъ сборахъ.

Севастополь. На половинѣ «Новгородъ» былъ взрывъ трюмной части; убито 2 офи-цера, 4 матроса, ранено 9.

Зайсаны. По русско-китай-скому договору къ Россіи отхо-дитъ мѣстность по рѣкѣ Черный Иртышъ; передача замедляется, потому что ки-тайскіе чиновники уклоняют-ся, боясь лишиться права сопричисленія къ лику свя-тыхъ за передачу китайской земли иноземцамъ. Китайскій комиссаръ, по слухамъ, не пріѣдетъ до будущаго года.

Севастополь. Курьерскимъ поѣздомъ по Севастопольской дорогѣ отправленъ первый разъ столовый вагонъ.

Пресбургъ. Сегодня анти-ев-рейскіе безпорядки возобно-вились; ночью были крово-пролитныя схватки народа съ евреями; 400 евреевъ бѣжали въ Вѣну; разграблены еще два еврейскіе склада; произ-ведены многочисленные арес-ты; предполагается осадное положеніе.

Римъ. Морской министръ требуетъ постройки четырехъ броненосцевъ, двѣнадцати ми-ноносцевъ и пяти крейсе-ровъ.

Петербургъ. «Новое Время» передаетъ, что министерство финансовъ обложило гербо-вымъ сборомъ довѣренности на полученіе пенсій и жало-ванья, получаемыхъ чиновни-ками и вознагражденій.

«Голосъ» передаетъ, что «Берлинская Военная Газета» признаетъ перевѣсъ Россіи надъ Германіею въ судахъ, предназначенныхъ для бере-говой обороны, причисляя къ нимъ и миноноски.

«Новости» сообщаютъ, что, по слухамъ, предполагается измѣнить условія приѣма въ военныя училища; въ особен-ности коннерскія; кромѣ про-шедшихъ курсъ во вновь переименованныхъ кадетскихъ корпусахъ, никто допускать-ся въ тѣ училища не будетъ.

(Отъ международин. телеграфнаго агентства).

Петербургъ, 19-го сентября. Правительств. Вѣстникъ» сообщаетъ: Торжественная раздача наградъ экспонентамъ въ Москвѣ назначена 21 сентяб-ря.

Для выясненія причины взрыва поповки «Новгородъ» командированы въ Севасто-поль контръ-адмиралъ Казна-ковъ и капитанъ Верховскій. «Новое Время» сообщаетъ: Сенатъ опредѣлилъ считать срокъ наказанія сыбно-ка-торжнымъ со дня вступленія приговора въ законную силу, причемъ зачислять въ срокъ и время, проводимое въ пути къ мѣстамъ ссылки.

ХРОНИКА.

Изъ Шуши, отъ 13 сентября, намъ пишутъ: 8 сентября настояща-го года, въ день рожденія Августѣй-шей Покровительницы Шушинскаго Благотворительнаго Общества, Вели-кой Княгини Ольги Теодоровны, въ зданіи женской школы Общества отслуженъ молебенъ о долготѣи и здравіи Августѣйшей Покровительни-цы Общества. Затѣмъ общее собра-ніе Шушинскаго Благотворительнаго Общества постановило: поднести Ея Императорскому Высочеству при ад-ресѣ отчетъ о дѣятельности Общества за 1881 г. и немедленно отпра-вить Ея Высочеству поздравительную телеграмму слѣдующаго содержанія: «Общее собраніе состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ва-шего Высочества Шушинскаго Бла-готворительнаго Общества, учащіе и учащица женской школы Общества, празднующаго высоторжественный день рожденія Вашего Императорскаго Высочества, молятъ о долготѣи сво-ей Августѣйшей Покровительницы на пользу Русскому государству». На эту телеграмму председатель Общества Б. Фишеръ удостоился получить слѣдующую отвѣтную телеграмму: «Предсѣдатель Благотворительнаго Общества Фишеру. Благодарю васъ и прошу передать искреннюю Мою благодарность Благотворительному Обществу и учащимся женской шко-лы за поздравленіе».

«ОЛГА».

Въ среду, 22-го сентября, въ цер-кви 1-й гимназіи будетъ отслужена панихида въ сороковой день кон-чины свѣтлѣйшей княгини Екатерины Александровны Дадіанъ. Панихидѣ будетъ пред-шествовать заупокойная обѣдня, ко-торая начнется въ 10 часовъ утра.

Корреспондентъ газ. «Шрома» пи-шетъ изъ Рачи, Кутаисской губерніи, что Рачинскому уѣзду въ этомъ году угрожаетъ голо-дъ. «При прежнихъ голодовкахъ рачинцы обращались къ Кутаисскому и Шаропанскому уѣздамъ; но теперь и тамъ недостаточный урожай; это, между прочимъ, доказывается тѣмъ обстоятельствомъ, что уже въ насто-ящее время въ Рачу привозятъ пше-ницу и маисъ изъ Владикавказа. Но представить нельзя, съ какими затру-дненіями переправляютъ навьючен-ныхъ лошадей черезъ Мамисонскую гору. Если на мѣстѣ пудъ пшеница стоитъ обходится рубль, то перевозка становится вдвое дороже». Далѣе корреспондентъ знакомитъ съ печаль-нымъ состояніемъ рачинскихъ дорогъ, изъ которыхъ военносетинская доро-га перерываветъ Кавказскія горы и устанавливаетъ сообщеніе съ Рос-сіей. Эта дорога ежегодно поглоща-етъ массу казенныхъ денегъ и хотя состоитъ подъ управленіемъ инже-неровъ, однако, по ней не только ѣз-дить, но даже ходить небезопасно, тогда-какъ по ту сторону горъ, вплоть до границы Рачи, военно-сетинская дорога представляетъ удобства для ѣзды.

Корреспондентъ возлагаетъ надеж-ды на заботливость новаго инженера, г. Орловскаго, который и долженъ привлечь вниманіе начальства къ улучшенію этой дороги, въ особен-ности въ виду предстоящаго голо-да въ Рачѣ.

Изъ Кагызмана намъ пишутъ: Съ 1-го октября ученики Кагыз-манскаго двухъ-класснаго нормаль-наго сельскаго училища будутъ учиться въ новомъ зданіи, которое уже окончивается. Зданіе состоитъ изъ 17 комнатъ со всѣми удобства-ми. При училищѣ будетъ особое по-мѣщеніе для дѣвицъ. Учителя Кагызманскаго нормальнаго училища будутъ также учить и дѣвицъ, такъ-какъ для открытія дѣвичьей школы не ассигнована сумма. Какъ армяне, такъ и турки, сначала не особенно сочувственно относились къ дѣлу на-роднаго образованія. Они думали, что правительство приготовляетъ изъ нихъ будущихъ солдатъ. Благодаря г. Драчеву, слухъ этотъ скоро былъ прекращенъ и дѣти армянъ стали понемногу посѣщать школу, а турки пока и не думаютъ. Для этой дѣли г. Драчевъ думаетъ позвать роди-телей и еще разъ поговорить съ ни-ми о пользѣ образованія. Есть на-дежда, что на этотъ разъ онъ бу-детъ имѣть успѣхъ. При училищѣ есть маленькая ученическая библио-тека, дѣти теперь настолько научи-лись русскому языку, что немало берутъ оттуда книгъ. На-дняхъ пред-полагается дать два спектакля и на-вырученную сумму основать общест-венно-училищную библиотеку. Мысль благая и нужно надѣяться, что кагызманцы отнесутся къ ней сочув-ственно.

«Голосъ» пишутъ изъ Батума: «До насъ дошли слухи, что строи-тели Баку-Тифлиско-Батумской же-лѣзной дороги наладили уже слѣду-ющее новое дѣло: посредствомъ по-строенной дороги—доставлять не-тролеумъ изъ Баку въ Батумъ, а изъ Батума на пароходахъ въ Оде-су. Говорятъ, что уже заключено условіе съ пароходами Родококиа, которые согласились брать за достав-ку по 12 1/2 коп. съ пуда; такимъ путемъ, пудъ петролеума обойдется въ Одессѣ не дороже 70 к. (35 к. п. на мѣстѣ, да за провозъ по желѣз-ной дорогѣ 20 коп.). Отъ этого выи-граемъ мы, выиграетъ Одесса и весь югъ (теперь въ Одессѣ крайняя цѣна на 1 р. 30 коп. пудъ); освѣтитель-ный материалъ очень удешевится. Все это прекрасно, но вотъ вопросъ. Желѣзная дорога до Батума офици-ально будетъ открыта 1-го января или даже 1-го апрѣля 1883 года. Если строители въ состояніи будутъ пользоваться ею теперь, то почему-же не предоставятъ пользования ей и всѣмъ другимъ?»

«Астрах. Справ. Листокъ» сообщ-щаетъ, что заявленій о желаніи участвовать на Лондонской между-народной выставкѣ снарядовъ и продуктовъ рыболовства, открытіе которой послѣдуетъ 1 мая 1883 го-да, со стороны астраханскихъ рыбо-промышленниковъ до-сихъ-поръ еще не поступало. А между тѣмъ заяв-ленія эти должны быть доставлены въ комитетъ выставки до 1 сентяб-ря 1882 года.

Интересно-бы знать, примутъ-ли участіе въ этой выставкѣ наши мѣстные рыбопромышленники? По слухамъ «Новостей», бывший министръ народнаго просвѣщенія, баронъ Николай, по окончаніи отпуска, оставляетъ постъ управляю-щаго воспитательнымъ домомъ.

Съ разрѣшенія управляющаго морскими министерствомъ и согласно Высочайше одобреннымъ, 22-го сентября 1881 года, предложеніямъ морскаго министерства, какъ переправить «Московскія Вѣдомости», заказаны для Чернаго моря, при посредствѣ вице-адмирала Лихачева, четыре миноноски со всѣми современными усовершенствованіями. Одна миноноска заказана заводу Торникрафта за 9,300 ф. ст., другая—заводу Норманъ за 245,000 фр., третья—заводу Клана-реда въ Сент-Дени, близъ Парижа, за 276,000 фр. и четвертая заказывается заводу Forges et Chantiers. Въ означенныя цѣны не вошли: стоимость миннаго и артиллерійскаго вооруженія и снабженіе предметами по штурманской части и разными приборами. На заготовленіе приборовъ, по заведенію вице-адмирала Лихачева, потребуются на нѣсколько сотъ фунтовъ стерлинговъ на каждую миноноску. По счету особенной канцеляріи по кредитной части, вся стоимость этихъ судовъ будетъ простираться до 376,784 р., и, сверхъ того, потребуются на дополнительныя расходы (за исключеніемъ миннаго и артиллерійскаго вооруженія) до 34,000 р., а всего до 410,000 р.

На Невскомъ механическомъ заводу Русскаго Общества механическихъ и горныхъ заводовъ, по словамъ «Голоса», строятся въ настоящее время два 30-ти тонныя шестиколесныя паровоза, заказанные Обществомъ андалузскихъ желѣзныхъ дорогъ для Испаніи. Постройка производится по чертежамъ, полученнымъ заводомъ отъ этого Общества, безъ права передачи изготовленія частей какому-нибудь другому заводу или мастерскимъ. Конструкция паровозовъ вообще не представляетъ чего-нибудь новаго, но отличается нѣкоторыми особенностями въ подробностяхъ, увеличивающими трудъ и стоимость приготовленія, но не въ ущербъ солидности и изяществу ихъ. Работы по изготовленію паровозовъ этихъ, включая приготовленіе моделей для отливки чугунныхъ и мѣдныхъ предметовъ, начаты въ прошломъ маѣ и закончатся въ сентябрѣ. Въ настоящее время сборка паровозовъ на заводѣ подвигается быстро впередъ, и отправка ихъ къ мѣсту назначенія послѣдуетъ не позже начала будущаго октябля. Паровозы будутъ отправлены моремъ, въ разобранномъ на части видѣ, въ Севилью и, послѣ второй сортировки ихъ подъ руководствомъ представителя правленія Русскаго Общества, испытаны и сданы на линію андалузскаго Общества Кордова-Бельмесъ (Cordoba-Belmez).

Арестованный въ Ронки Оберданкъ пытался покончить съ собою въ тюрьмѣ. Съ тѣхъ поръ онъ находится подъ строжайшимъ надзоромъ. Своему дядѣ, побѣдившему его въ тюрьмѣ, Оберданкъ

ФЕЛЬЕТОНЪ «КАВКАЗА».

21-го сентября 1882 года.

ПОСЛѢДНЯЯ ИЗЪ ДЕДОПАЛІ \*) ГРУЗИН-СКИХЪ.

Смѣтливѣйшая княгиня Екатерина Александровна Мингрельская-Дадіанъ.

Бывшая владѣтельница Мингреліи свѣтлѣйшая княгиня Екатерина Александровна Дадіанъ, послѣдняя изъ дедопаліи грузинскихъ, потерю которой оплакиваетъ въ настоящее время Мингрелія, принадлежала по происхожденію къ грузинской княжеской фамилии Чавчавадзеыхъ. Она была внучкою знаменитаго государственнаго мужа царствования Ираклія II, кн. Гарсевана, связавшаго свое имя съ исторіей присоединенія Грузии къ Россіи, и дочерью даровитѣйшаго грузинскаго поэта Александра, одного изъ основателей новѣйшей грузинской литературы.

Рѣдко кто изъ современныхъ покойной княгини женщинъ воспиталась въ Грузіи въ такой счастливой средѣ, въ какой росла будущая де-

\*) Царица. Такъ называли мингрелки своихъ владѣтельницъ.

сказалъ, что онъ знаетъ, что онъ долженъ умереть, но дѣйствовать иначе онъ не могъ. Газетѣ «Pesther Lloyd» телеграфируютъ изъ Триеста, отъ 9-го (21-го) сентября, что венеціанскою полиціей открыто, что около двадцати молодыхъ людей изъ Триеста, по большей части дезертировъ и бывшихъ однопѣтскихъ волонеровъ-опредѣляющихся, собрались въ Удине съ цѣлью произвести въ Триестѣ безпорядки во время пребыванія тамъ австрійскаго императора. Бомбы изготовлялись подъ руководствомъ одного русскаго, принадлежащаго къ кіевскому революционному кружку.

Землетрясеніе, бывшее надняхъ въ Панамѣ, почти что уничтожило желѣзную дорогу, проходившую по перешейку; мосты обрушились, рельсы сорваны со шпалъ и скручены; товарныя склады въ Асписволѣ превратились въ груду развалинъ.

Нефтяной вопросъ на сѣздѣ Техническаго Общества въ Москвѣ.

По словамъ газеты «Всероссійская Вѣст.», пренія по докладу профессора Лисенко въ засѣданіи 29 августа были весьма оживленны. Въ преніяхъ этихъ принимали участіе гг. Лѣтній, Поповъ, Абрамовичъ, Осовецкій и Марковниковъ.

Г. Лѣтній указалъ на то, что докладчикъ совсѣмъ забылъ о дистиллатѣ, который отправляется за границу и тамъ перерабатывается въ смазочныя масла. Если у насъ будетъ одинаковій тарифъ для всѣхъ продуктовъ, то, понятное дѣло, иностранцамъ чрезвычайно выгодно будетъ вывозить дистиллатъ, такъ какъ у нихъ гораздо дешевле химическіе продукты и этимъ они нанесутъ вредъ нашей не только нефтяной промышленности, но и химической.

Г. Абрамовичъ, вполне подтверждая мнѣніе г. Лѣтняго, указалъ на то, что сѣрная кислота въ настоящее время стоитъ 1 р. 65 к. за пудъ, а фѣній натръ обходится около 4 рублей, а потому намъ необходимо, для огражденія себя отъ возможности вывоза дистиллата за границу, обложить дистиллатъ пошлиной, или даже совсѣмъ запретить вывозъ. Что касается уравненія тарифа, то онъ не можетъ согласиться съ докладчикомъ, потому что такое уравненіе чрезвычайно вредно отозвалось-бы на нефтяной промышленности. Вакинское отдѣленіе Техническаго Общества, занимаясь весьма долго и серьезно нефтянымъ вопросомъ, пришло къ заключенію о необходимости удешевленія перевозки нефти по южнымъ дорогамъ.

Въ виду возможности громаднаго примѣненія нефтяныхъ остатковъ, они-бы пошли, при болѣе дешевой перевозкѣ, не только на Волгу, гдѣ употребляются какъ топливо, но въ Москву, гдѣ они вытѣснили-бы англійскій каменный уголь въ газовой производствѣ, доставляя при этомъ богатый матеріалъ для выработки антрацена и др. ароматическихъ углеводородовъ, идущихъ на приготовленіе красящихъ пигментовъ, наконецъ, могли-бы служить превосходнымъ топливомъ для парокосовъ и фабрикъ. Что касается наложенія пошлины при вывозѣ сырой нефти за границу, то при той массѣ нефтяныхъ остатковъ, которые, въ настоящее время, отапливаютъ вакинскіе заводы, въ виду миллионъ пу-

довъ нефти, выброшенной нефтяными фонтанами, наполняющей всѣ, имѣющіяся на Балахаско-Сабунчинской площади, углубленія и образующей десятки нефтяныхъ озеръ, въ которыхъ она, испаряясь, во время лѣтнихъ жаровъ, пропадаетъ безвозвратно,—нѣрѣдко самимъ нефтепромышленникамъ приходится, по избѣжаніе затопленія прилегающихъ къ такимъ озерамъ промысловъ и жилищъ помѣщій, уничтожать ее выжиганіемъ. При такомъ положеніи дѣла говорить что-либо объ обложеніи пошлиной вывоза за границу этого продукта—значитъ лишить нефтепромышленниковъ возможности извлекать изъ него пользу. Въ виду этого, г. Абрамовичъ находилъ обложеніе вывоза нашего сырья пошлиной преждевременнымъ. Г. Поповъ указалъ на то, что напрасно докладчикъ ссылается на постановленіе промышленнаго сѣзда, отстоящаго, большинствомъ голосовъ, право свободного вывоза сырой нефти, такъ какъ промышленники сырыя гораздо больше чѣмъ фабрикующихъ; здѣсь большинствомъ рѣшится нельзя.

Покровительствуя сырой нефти, мы покровительствуемъ и химической промышленности. Посмотримъ, какія выгоды представлятъ намъ, если мы не будемъ покровительствовать обработкѣ сырого отечественнаго матеріала? Что остается государству, съ точки зрѣнія населенія, отъ вывоза сырой нефти, какой ему интересъ въ вывозѣ продукта очень низкой стоимости. Для государства выгодно-ли заботиться о томъ, чтобы дать возможность населенію приложить свой трудъ. Въ практикѣ иностранцы государства мы видимъ, что тамъ вездѣ безпримѣсленно разрѣшается ввозъ сырыхъ матеріаловъ, чтобы дать населенію возможность приложить свой трудъ. Нефтяная-же промышленность важнѣе всякой другой, потому что съ ея развитіемъ связано развитіе химической промышленности: производство соды, сѣрной кислоты и т. д. Поддерживая нефтяную промышленность, мы поддерживаемъ и химическую промышленность. Въ виду этого, по мнѣнію г. Попова, необходимо обложить вывозъ сырой пошлиной.

Г. Осовецкій сослался на то, что въ промышленномъ сѣздѣ пришли къ заключенію, что на нефть надо смотрѣть какъ на топливо, какъ на минеральное богатство природы. Всѣ матеріалы, вырабатываемыя изъ нефти, кромѣ керосина, не имѣютъ большого примѣненія и не обогащаютъ страну. Наши минеральныя масла распространены, главнымъ образомъ, на желѣзныхъ дорогахъ, а заводы и фабрики потребляютъ малое количество. Мы, на примѣръ г. Рагозина, видимъ, что производство минеральныхъ маселъ въ большомъ количествѣ еще немисливо.

Облагать пошлиной сырую нефть—это тоже, что запрещать вывозъ хлѣба въ видѣ муки, а непрямымъ желать его вывозъ въ видѣ крахмала и т. п. Нашъ запасъ нефти не только достаточенъ для насъ, но и для вывоза за границу. Намъ выгодно сбывать свой излишекъ за границу.

Профессоръ Марковниковъ указалъ на всю важность и серьезность этого вопроса. Здѣсь сталкиваются интересы производителей сырья и производителей, обрабатывающихъ продукты. Изъ предпріятыихъ Вакинскимъ отдѣленіемъ изслѣдованій, съ цѣлью опредѣленія мощности залеганія нефти въ кавказской почвѣ, мы можемъ вывести фактъ, что на-

ша голословность въ отношеніи неистощимости нашихъ нефтяныхъ богатствъ—ни на чемъ не основана. Мы, въ этомъ случаѣ, можемъ привести въ примѣръ Америку, гдѣ прежде добывалось большее количество нефти, чѣмъ теперь. Говорено было, что Кавказъ окруженъ запасомъ нефти, но это ничѣмъ не доказано.

Говорить, что обложеніе пошлиной въ интересахъ Рагозина; это нѣвно; кромѣ Рагозина, у насъ есть еще масса производителей смазочныхъ маселъ; мы не должны забывать, что производство это расширяется все болѣе и болѣе, оно расширяется медленно, но вѣрно.

При безпошлинномъ-же вывозѣ сырой нефти за границу, всѣ должны согласиться, что тамъ, въ виду дешевизны химическихъ продуктовъ, гораздо дешевле обойдется обработка нефти въ смазочныя масла. Споръ, въ настоящее время, ведется между двумя лагерями, съ одной стороны—заводчики, переработывающіе нефть, а съ другой стороны—добывающіе нефть. Намъ говорить, что вывозъ сырой нефти невозможенъ, но вѣдь онъ уже существуетъ. Въ Марселіи уже устроенъ заводъ компаніи Фрейне, для переработки нашей нефти. Тамъ обработка дешевле стоитъ, чѣмъ въ Баку, и это убьетъ производство смазочныхъ маселъ у насъ. Опасенія, что вывозъ сырой нефти за границу приметъ большіе размѣры, вопль основательный. Вопросъ сводится къ тому, должно-ли ходатайствовать болѣе о покровительствѣ сырой или фабрикованныхъ продуктовъ? Случай этотъ, когда приходится облагать пошлиной вывозъ за границу сырья, довольно рѣдкій, но не единственный. Мы имѣемъ такіе примѣры и въ Западной Европѣ.

Вывозъ нефти за границу долженъ необходимо быть вѣскольно затрудненъ, исходя изъ желанія, чтобы развивалась у насъ наша химическая промышленность, ибо если разовьется нефтяное дѣло, побочно съ нимъ разовьется и производство химическихъ продуктовъ. Въ Баку уже открылись два завода сѣрной кислоты, изъ чего мы видимъ, что переработка сырья вызоветъ множество другихъ побочныхъ отраслей и заработокъ останется въ Россіи, давая работу нашимъ рабочимъ и техникамъ.

Въ виду этого профессоръ Марковниковъ предлагалъ, во-первыхъ, ходатайствовать о принятіи мѣръ, чтобы доставка сырой нефти была-бы, по возможности, ограничена и, во-вторыхъ, чтобы была на наши дистиллаты наложена пошлина. Отдѣленіе сѣзда приняло послѣднее предложеніе. Что касается остальныхъ двухъ предложеній профессора Лисенко, относительно уравненія тарифа и взимающаго пошлины съ ввозимыхъ другихъ нефтяныхъ продуктовъ, кромѣ керосина, по 55 коп. металлическихъ, то отдѣленіе первое отвергло принятіемъ предложенія Вакинскаго Общества, а второе оно нашло преждевременнымъ.

Что касается доклада г. Абрамовича, то пренія по представленному имъ докладу продолжались 28, 29 и 30 августа. Вакинское отдѣленіе Техническаго Общества формулировало свои желанія въ слѣдующихъ шести пунктахъ: 1) ходатайствовать предъ правительствомъ о томъ, чтобы, въ возможно болѣе широкіхъ размѣрахъ, были произведены на желѣзныхъ дорогахъ опыты надъ аппаратами для отогнанія паровъ нефтяными остатками. По предложенію профессора Марковникова,

ходатайство это сформулировано такъ: ходатайствовать о производствѣ изслѣдованій о наиболее рациональномъ способѣ нефтяного отогнанія на желѣзныхъ дорогахъ, обративъ вниманіе на необходимыя при этомъ измѣненія въ самомъ устройствѣ паровозовъ.

2) Ходатайствовать о принятіи мѣръ къ изслѣдованію неудобствъ, существующихъ для нагрузки и выгрузки судовъ въ той части Батумскаго порта, гдѣ предполагается отвести мѣсто подъ устройство нефтяныхъ заводовъ и складовъ.

3) Ходатайствовать о разрѣшеніи судоходства по рѣкѣ Уралу и устройствѣ пристаней въ мѣстахъ, для того удобныхъ.

4) Ходатайствовать о возможномъ ускореніи постройки утвержденной желѣзной дороги отъ Петровска до Владикавказа. По мнѣнію графа Граббе, проведеніе этой только дороги будетъ полумѣра. Настоятельно необходимо, во всѣхъ отношеніяхъ, соединить Россію съ Кавказомъ желѣзною дорогою. Необходимо ходатайствовать о соединеніи Владикавказа съ Баку, разниця будетъ небольшая, въ промышленномъ-же отношеніи эта дорога будетъ имѣть огромное значеніе. Съ проведеніемъ этой дороги явится у насъ возможность перевозить въ южную Россію 6 миллионъ пудовъ нефти и 8 мил. пудовъ керосину, теперь-же эти продукты должны зимовать въ Баку. Отдѣленіемъ принято предложеніе графа.

5) Полезно ходатайствовать, чтобы платили меньше за грузку и выгрузку. Въ настоящее время нагрузка и выгрузка нефти обходится столько-же, сколько и для каменнаго угля и др. матеріаловъ, тогда-какъ тутъ дорога вовсе не работаетъ, а сами нефтепромышленники ставятъ свои резервуары и проводныя трубы, а желѣзныя дороги только подводятъ вагоны, которые заводчики нагружаютъ, такимъ образомъ, сами. Такъ, напр. отъ Балахаскскихъ и Сабунчинскихъ промышленныхъ до Баку растояніе всего 12 верстъ и перевозка обходится въ 1/4 коп. съ пуда, но нагрузка обходится въ 1 1/4 коп. и нефть, стоящая на мѣстѣ 2—3 коп., обходится въ Баку 5 копеекъ. Послѣ прочтенія этого предложенія, предсѣдатель Закавказской дороги, графъ Граббе, заявилъ, что первымъ его дѣломъ, по рѣшѣнью, будетъ принятіе мѣръ къ уничтоженію этого несправедливаго налога.

Наконецъ, 6) ходатайствовать объ установленіи обязательства желѣзныхъ дорогъ, прилегающихъ къ Черному морю и примыкающихъ къ Волгѣ, завести у себя вагоны-цистерны, для перевозки въ нихъ наливомъ керосина, съ платою не свыше 1/4 коп. съ пуда и версты, а также о введеніи единства тарифа на перевозку керосина по всѣмъ желѣзнымъ дорогамъ и объ уменьшеніи тарифа на перевозку сырой нефти и нефтяныхъ остатковъ по всѣмъ желѣзнымъ дорогамъ, не исключая Закавказскія, до 1/4 коп. съ пуда и версты. Всѣ эти ходатайства приняты отдѣленіемъ.

Городенія происшествія: 18 сентября, въ 1 участкѣ, на Ольгинской улицѣ, найденъ младенецъ женскаго пола, подвижному, только что рожденный. Малютка отправленъ въ поивальный институтъ.

18 сентября, въ 9 участкѣ, изъ квартиры александровскаго гражданина Петра Дитохцева, квартирующаго на Михайловской улицѣ, въ домѣ Мартирузова, похищенъ чепухъ, въ которомъ находилось шесть бля-

этовъ, какъ, напримѣръ, кн. Г. Д. Орбеліани, Н. Баратова, царевича Теймураза и др., восхвѣвшихъ ее въ лучшихъ своихъ стихахъ.

Съ лѣтами, многіе изъ окружавшихъ покойную княгиню «блестящихъ» молодыхъ людей сдѣлались претендентами на ея руку, но она не приняла ни одного предложенія. Только на 23 году жизни, послѣ нѣкотораго колебанія, она остановила свой выборъ на свѣтлѣйшемъ князѣ Давидѣ Левановичѣ Дадіанѣ, юномъ наслѣдникѣ Мингрельскаго владѣнія. Молодой, образованный, красивый, наслѣдникъ владѣльческихъ правъ и колоссальнаго имуществва, кн. Давидъ Левановичъ ставляя ей, дѣйствительно, лучшую партію изъ всѣхъ претендентовъ на ея руку. Родители княжны одобрили выборъ дочери и 18 мая 1839 г. кн. Екатерина Александровна была объявлена съ счастливымъ претендентомъ. Спустя нѣсколько мѣсяцевъ послѣ этой свадьбы, отецъ князя Давида, владѣтель Мингреліи Леванъ сложилъ съ себя бразды правленія въ пользу своего наслѣдника, и молодая дѣта очутилась во главѣ управленія Мингреліею. Она принялась

допала Мингреліи. Она родилась въ 1816 году (19 марта)—въ эпоху полной внутренней неурядицы въ Грузіи, когда воспитаніе дѣтей и въ особенности женскаго пола мало кого занимало изъ грузинъ. Нескончавшіяся иракліевскія войны, нашествіе Ага-Магометъ-хана, вступленіе русскихъ въ Грузію, послѣдовавшая затѣмъ попытки царевичей къ возвращенію престола, кахетинское возстаніе и тому подобныя событія, слѣдовавшія одно за другимъ въ небольшій періодъ времени, совершенно видоизмѣнили обычную, историческую физиономію грузинскаго народа и придала какой-то временный характеръ всей его общественной жизни. Неопредѣленное состояніе отразилось и на семьѣ, единственнымъ источникомъ воспитанія дѣтей. Она отступила отъ своей традиціонной программы воспитанія и, не успѣвъ достаточно присмотрѣться къ домашнимъ нравамъ пришедшей цивилизаціи, стала удовлетворять очень слабо потребностямъ воспитанія юности. Тамъ и сямъ появились только въшніе подражатели новой цивилизаціи. Были надѣты первыя европейскія ботиночки, первая шляпа, былъ заведенъ первый экипажъ и протянута первая

рука для перваго рукопожатія. И понинѣ старожилы, свидѣтели этой реформы, вспоминаютъ о нихъ съ удивленіемъ, называя по имени первыхъ людей, отважившихся на эти смѣлые и опасныя шаги.

Но не то было въ семьѣ отца покойной княгини, Александра. Онъ былъ крестникомъ Императрицы Екатерины II и Александра I, воспитывался въ пажескомъ корпусѣ, зналъ, кромѣ русскаго, языки французскій, персидскій и грузинскій и, занимая въ служебной іерархіи одно изъ высшихъ мѣстъ, былъ обставленъ въ семейномъ отношеніи не въ примѣръ лучше другихъ грузинскихъ князей и дворянъ. У него собирались всѣ лучшіе представители тифлисскаго «военной и гражданской русской колоніи» того времени и между прочимъ посѣщалъ его безсмертный въ исторіи русскаго литературы поэтъ Грибоедовъ, женатый впоследствии на его старшей дочери—Нинѣ. Туземное населеніе Тифлиса, среди котораго кн. А. Г. занималъ первое мѣсто, облизалось въ его салонѣ съ первыми русскими дѣятелями на Кавказѣ, а когда, съ теченіемъ времени, въ Грузію появились первые молодые люди, получившіе европей-

ское образованіе, домъ князя А. сдѣлался центромъ образованнаго имъ небольшого интеллигентнаго кружка. Всѣ свѣтила грузинской словесности того времени: Г. Д. Орбеліани, Г. Эрнстовъ, М. Тумановъ, В. Орбеліани, А. Орбеліани, Н. Баратовъ и другіе сходились у него и читали на вечерахъ свои первыя произведенія. Самъ Александръ снабжалъ эти вечера своими замѣчательными стихами, которые, спустя нѣкоторое время, распѣвались на улицахъ любившимъ его тифлискимъ городскимъ населеніемъ.

Понятно, что молодая княгиня, росшая въ такой средѣ, несмотря на неблагопріятное время своего рожденія, должна была получить вполне приличное домашнее воспитаніе. Языки французскій, русскій, знакомство съ первоклассными русскими и грузинскими поэтами, законъ Божій, пѣніе, танцы, лезгинка, savoir-vivre составляли предметъ ея дѣтскихъ занятий. Одаренная замѣчательными способностями, рѣзвая, стройная, красивая, она, при своемъ воспитаніи, сдѣлалась кумиромъ современной ей молодежи. Ея грація, лезгинка и пѣніе пѣлины эту молодежь и вдохновляли наилучшихъ грузинскихъ по-

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Второе представленіе «Фауста» служило для дебюта въ роли Зибелы г-жи Карбевой. Отличительная черта новой дебютантки—въ высшей степени представительная наружность; что-же касается до голоса, то о немъ, по исполненію этой незначительной партіи, еще трудно себѣ составить опредѣленное понятіе, тѣмъ болѣе, что въ пѣніи г-жи Карбевой, во время спектакля 19-го сентября, замѣчена была кака-то двойственность, проявившая себя въ томъ, что, отъ момента появленія ея на сценѣ до арии «Разскажите вы ей» неслыханно, голосъ звучалъ если и не сильно, то по-крайней-мѣрѣ вѣрно, послѣ-же этой арии начался замѣтный отклоненіе къ детонированію. Не можемъ мы выразить удивленія и задать вопросъ: зачѣмъ понадобилась постановка передъ 4-мъ дѣйствіемъ сцены между Маргаритою и Зибелемъ, вставленной композиторомъ лишь впоследствии, гораздо позже перваго появленія оперы, и въ которой можетъ имѣть успѣхъ лишь пѣвица, обладающая хорошо развитымъ нижнимъ регистромъ, т. е. именно тѣмъ, что отсутствуетъ у г-жи Карбевой. Приемъ со стороны публики былъ сдѣланъ молодой пѣвицѣ очень сочувственный, причемъ арію съ цѣтками заставили повторить. Г-нъ Михинъ придалъ на этотъ разъ болѣе живости исполненію своей роли, отчего какъ Мефистофель очень много выигралъ, да и голосъ звучалъ какъ-то лучше, въ особенности въ сценѣ передъ церковью. Нашему симпатичному Фаусту можно лишь указать на непомѣрное угрированіе въ замедленіи темповъ и на злоупотребленіе фальцетомъ.

Изъ Владикавказа, отъ 9-го сентября, въ «Русск. Кур.» пишутъ: Нѣкто Б., житель Владикавказа, написалъ драму изъ мѣстныхъ нравовъ, подъ названіемъ «Дочь инженера», въ которой выставилъ въ непривлекательномъ видѣ мѣстныхъ «сильныхъ карманами». Драма была послана въ цензурный комитетъ, который разрѣшилъ ее къ печатанію «съ исключеніемъ», о чемъ и было повѣдано въ № 176-мъ «Правит. Вѣст.» за этотъ годъ. Но, попавши въ руки нашей полиціи для передачи автору и будучи тамъ прочитана, она दो-сихъ-поръ, несмотря на энергичное требованіе автора, не выдается ему. Авторъ готовитъ жалобу «на кого слѣдуетъ» Главноначаль-

за это трудное дѣло со свойственнымъ молодымъ силамъ рвеніемъ и съ самаго начала ихъ управленія Мингреліи была облагодѣтельствована неслыханными въ ней дотошъ реформами. Въ своемъ знаменательномъ обращеніи къ высшимъ административнымъ лицамъ Мингреліи, первый разъ со дня существованія отдѣльнаго мингрельскаго владѣнія, т. е. съ начала XIV вѣка, князь Мингреліи признавалъ за низшимъ сословіемъ края человѣческія права, слегка напоминающія знаменитую «декларацию правъ человѣка». Въ весьма обдуманныхъ, точныхъ и разумныхъ выраженіяхъ обращенія князь Мингреліи давалъ наставленія административному персоналу своего владѣнія быть гуманнымъ и обходительнымъ съ народомъ, облегчать его нужды, доводить о нихъ до свѣдѣнія высшаго начальства, принимать строгія мѣры къ охраненію имущественной безопасности населенія, поощрять народъ къ честному труду и т. д. При этомъ онъ учредилъ въ Мингреліи верховный судъ, уничтожилъ разоряющія населеніе должности бокауловъ (взимателей подати), замѣнивъ ихъ эссаулами и самъ лично фактически сдѣлался первымъ



ШОВАРЪ

Ищетъ мѣсто въ небольшое семейство...

ПРОДАЕТСЯ ФАТОНЪ

за 450 руб.; можно видѣть въ Чугуретахъ...

ЗА ОТЪѢЗДОМЪ дешево продается въ Боржомѣ...

ВЪ ГОРОДѢ БАТУМѢ продается свободная земля около бухты...

163 ПѢХОТНЫЙ ЛЕНКОРАНСКИЙ ПОЛКЪ, расположенный въ сел. Ново-Григорьевскомъ...

ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ

фабрики патентованной Малецкаго, мало поддержанный, за умѣренную цѣну...

ГУВЕРНАНТКА-НѢМКА, знающая русскій и французскій языки и готовящая дѣтей въ первые четыре класса гимназій...

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА о 4-хъ заново-отдѣланныхъ комнатахъ, съ кухней, кладовою и подваломъ...

„ТИФЛИССКІЙ КРУЖОКЪ“, впредь до наступленія ненастной погоды, ОСТАЕТСЯ ВЪ ЛѢТНЕМЪ ПОМѢЩЕНІИ.

Отдается удобная холостая КВАРТИРА о 4-хъ комнатахъ, съ ванной и водою.

За 45 т. руб., съ долгомъ Приказа, ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ СИРОТЪ умершаго майора ПЕТРА КАПИЦА...

Имѣющій дипломъ УЧИТЕЛЯ военныхъ прогимназій принимаетъ учениковъ пансіонерами; приготавливаетъ во все учебныя заведенія за самую умѣренную плату.

АЛЕКСАНДРАПОЛЬСКИЙ КРѢПОСТНОЙ КАДРОВЫЙ БАТАЛІОНЪ вызываетъ желающихъ лицъ...

Имѣющій дипломъ УЧИТЕЛЯ военныхъ прогимназій принимаетъ учениковъ пансіонерами; приготавливаетъ во все учебныя заведенія за самую умѣренную плату.

АЛЕКСАНДРАПОЛЬСКИЙ КРѢПОСТНОЙ КАДРОВЫЙ БАТАЛІОНЪ вызываетъ желающихъ лицъ...

АЛЕКСАНДРАПОЛЬСКИЙ КРѢПОСТНОЙ КАДРОВЫЙ БАТАЛІОНЪ вызываетъ желающихъ лицъ...

КУРСЫ

теоретическихъ и практическихъ занятий французскаго языка.

КВАРТИРА

о пяти комнатахъ со всіми удобствами отдается въ наймы...

UNE DAME desire avoir une place de gouvernante.

ОТДАЮТСЯ КОМНАТЫ

меблированные: Варягинская, № 10.

ПРОДАЕТСЯ ТЕКТИНСКАЯ ЛОШАДЬ:

на Пескахъ, въ караванъ-сараѣ Чикоани, № 58.

ДВѢ КОМНАТЫ съ мебелью и со столомъ: Новая Коргановская улица, рядомъ съ водопроводомъ.

ДОМЪ

продается: Куки, Авчалская улица, № 5; тамъ-же отдается квартира о 6-ти комнатахъ со службами.

Мерлушки для солдатскихъ шапокъ

новаго образца—въ магазинѣ Миная Саркисова.

КВАРТИРА

о 6-ти комнатахъ отдается въ наемъ: около армянскаго собора Ванка, домъ Бугданова.

ОТКРЫВАЮ

подготовительные классы для дѣтей обоего пола. Ежедневныя занятія отъ 9 до 2 час. Плата въ мѣсяцъ по 6 р.: Саперная ул., № 8, спросить Масаюву.

КВАРТИРА

въ верхнемъ этажѣ, о 6 комнатахъ, съ кухней, людскою, подваломъ, кладовою, сараемъ, ватерклозетомъ и водою.

РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТЪ

Общества для пособія нуждающимся учащимся въ учебныхъ заведеніяхъ гор. Кутаиса...

ПРИНИМАЮ

составленіе стенографическихъ отчетовъ и даю уроки по стенографіи.

ОТДАЕТСЯ ВЪ НАЙМЫ СЪ 1 АПРѢЛЯ

1883 года подѣ помѣщеніе ГОСТИНИЦЫ домъ МИРЗОЕВЪХЪ въ г. Тифлисѣ, на Эриванской площади...

МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАГАЗИНЪ

ИВАНА А. СУЗАНДЖИАНЪ подѣ Тифли. коммерческимъ банкомъ получил большой выборъ нотъ...

ИНЖЕНЕРЪ-ТЕХНИКЪ

берется составлять планы и фасады городскихъ и дачныхъ домовъ и руководить работами.

КВАРТИРА

близъ интендантства, на углу Гончарной ул., въ д. Журавскаго, отдается въ наемъ о 2 меблиров. комнатахъ...

РОЯЛЬ

продается за выѣздомъ, фабрика КАРС: Куки, Елизаветинская улица, № 55.

ПРОДАЖА ДРОВЪ

пиленыхъ и не пиленыхъ: Воронцовская набережная, близъ моста.

УЧИТЕЛЬНИЦА

предлагаетъ уроки и репетируетъ до 4 клас. женскихъ гимназій.

По случаю отъѣзда, распродается МЕБЕЛЬ, ПОСУДА и все хозяйств. принадлежн.

ПРОДАЕТСЯ совершенно новое концертное ПИАНИНО въ 7 1/2 октавъ, американской системы...

МАГАЗИНЪ РУССЕЛЬ

на Дворцовой площади. По случаю прекращенія торговли, распродажу, съ 20-го сентября...

ОТДАЮТСЯ КВАРТИРЫ

о четырехъ комнатахъ и о шести комнатахъ съ кухней, съ подваломъ и горничной комнатой.

ЖЕНЩИНА ищетъ мѣсто въ прачки.

Адресъ: Головинскій проспектъ, домъ Сараджева, спросить лавочника Шахмурова.

КВАРТИРА

новое отдѣланная о шести чистыхъ комнатахъ со службами, въ верхнемъ этажѣ, отдается въ наймы.

ГОСНОЖА САВИЧЪ

принимаетъ дѣтей на полное содержаніе; желאותіе присылать дѣтей исключительно для практикы французскаго и нѣмецкаго языковъ.

ОТДАЮТСЯ МАГАЗИНЫ:

два большихъ съ подваломъ по 800 р., одинъ малый за 300 р. и ВИННЫЙ ПОДВАЛЪ за 500 р.:

ПО СЛУЧАЮ выѣзда продается

дешево поддержанный, но прочный тарантасъ: Грибоѣдовская улица, д. № 29, спросить во дворѣ.

152-й ПѢХОТНЫЙ ВЛАДИКАВКАСКИЙ ПОЛКЪ,

на основаніи приказа по воен. вѣд. 1875 года, № 123, проситъ желающихъ принять на себя поставку мяса для нижнихъ чиновъ полка.

КОМНАТЫ съ мебелью, прислугой

и самоварами отъ 12—50 р. въ мѣсяцъ: Воронцовская Набережная, домъ № 9.

ЖЕЛАЮЩЕ взять на себя ПОСТАВКУ

въ 16 ГРЕНАДЕРСКОЙ МИНГРЕЛЬСКОЙ ПОЛКЪ капусты, бураковъ и другихъ огородныхъ овощей.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

о шести комнатахъ, съ сараемъ и всіми удобствами: на Елизаветинской ул., противъ артиллерійскихъ казармъ, № 133.

Во вновь отстроенномъ ДОМЪ,

на Николаевской улицѣ, № 94, съ 20 сентября отдается

КВАРТИРА

о 7 комнатахъ, съ кухней, 2 людскими, ватерклозетомъ, конюшнею и прочими принадлежностями.

ПРОДАЕТСЯ ЧАЙ

настоящей фирмы братьевъ К. и С. ПОПОВЫХЪ, фунтами и ящиками, цѣною отъ 1 руб. 40 коп. до 3 руб. за фунтъ.

СУХІЯ ДРОВА

въ селеніи Норю до 40 саж. продается и съ доставкой на мѣсто.

ДѢТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Сергѣевская ул., д. Шахъ-Паронианца.

1) Библиотека открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 6 часовъ вечера.

2) Библиотека закрыта въ праздники: Рождество, Новый годъ, Крещеніе и Воскресеніе Христово.

УЧИТЕЛЬНИЦА

кройки изъ Одессы, имѣющая дипломъ и аттестаты отъ учебнаго заведенія о полномъ знаніи своего дѣла.

КВАРТИРА 8 комнатъ, съ террасою, по желанію, съ сараемъ и конюшнею.

ЗА ОТЪѢЗДОМЪ продается

разная мебель: Большая Водовозная, домъ Марданова.

ВЪ ЛОНДОНСКОМЪ МАГАЗИНѢ,

подѣ Тифл. коммерц. банкомъ, въ огромныхъ партияхъ только-что получены свѣжіе душистые переросеры.

ЧЕРНЫЕ ЧАИ:

№ 1 „Парская роза“, за фунтъ 2 руб. № 2 „Парскій букетъ“, фунтъ 1 „ 40 коп.

ПРОДАЮТСЯ ТРОЙКА упряжныхъ ЛОШАДЕЙ,

годныхъ въ дышло, и хорошей выѣздки ВЕРХОВОЙ КОНЬ.

ПРОДАЮТСЯ: ТРОЙКА упряжныхъ ЛОШАДЕЙ,

годныхъ въ дышло, и хорошей выѣздки ВЕРХОВОЙ КОНЬ.

ПРОДАЕТСЯ

разная мебель: Большая Водовозная, домъ Марданова.

ВЪ ЛОНДОНСКОМЪ МАГАЗИНѢ,

подѣ Тифл. коммерц. банкомъ, въ огромныхъ партияхъ только-что получены свѣжіе душистые переросеры.

№ 1 „Парская роза“, за фунтъ 2 руб. № 2 „Парскій букетъ“, фунтъ 1 „ 40 коп.

ПРОДАЮТСЯ ТРОЙКА упряжныхъ ЛОШАДЕЙ,

годныхъ въ дышло, и хорошей выѣздки ВЕРХОВОЙ КОНЬ.

ПРОДАЮТСЯ

разная мебель: Большая Водовозная, домъ Марданова.

ВЪ ЛОНДОНСКОМЪ МАГАЗИНѢ,

подѣ Тифл. коммерц. банкомъ, въ огромныхъ партияхъ только-что получены свѣжіе душистые переросеры.

5 РУБ.

Альбомъ Кавказскихъ видовъ

изъ 12-ти кабин. картикъ въ папкѣ съ вызолоченной надписью.

5 РУБ.

Альбомъ Кавказскихъ типовъ

изъ 12-ти портретовъ кабин. въ папкѣ съ вызолоченной надписью.

Какъ прелестные подарки рекомендуетъ

ФИЛИПОВИЧЪ И К°. № 3 (6) 5.

Отдается квартира о 6-ти комнатахъ въ наемъ со всіми удобствами и съ конюшнею.

17-го сего сентября, по пути отъ городской управы, черезъ Солдатскій базаръ, къ Муштауду,

УТЕРЯНА РАЗНОСНАЯ КНИЖКА,

въ которой записаны бумаги, поданныя въ разныя казенныя учрежденія.

МАДЕМОИСЕЛЛЕ МАСХЕНАУД fait savoir, qu'elle est de retour de France et qu'elle a reçu les nouveautés de la saison d'hiver.

САДЪ ЭЛЬДОРАДО.

ВО ВТОРНИКЪ 21 и ВЪ ПЯТНИЦУ 24 СЕНТЯБРЯ данъ будетъ концертъ русскою группою пѣвцовъ и пѣвицъ.

БАЛЪ-МАСКАРАДЪ.

Анонсъ: Ежедневно при благопріятной погодѣ будутъ даваемы концерты при участіи военной музыки.

ОТДАЕТСЯ ВЪ НАЕМЪ БОЛЬШАЯ КВАРТИРА,

першій этажъ, въ домѣ князя Сумбатова, на Эриванской площади, гдѣ помѣщала КЛУБЪ.

ТИФЛИССКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА.

(Грибоѣдовская, бывшая Комендантская ул., д. № 6, Теръ-Гукасова).

Пріемъ учащихся продолжается ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 5—7 часовъ вечера.

ПЕРЕПлетное и ГАЛАНТЕРЕЙНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ и ПРОДАЖА ПИСЬМЕННЫХЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ

А. Г. АЖОХОВА (въ Тифлисѣ, на Дворцовой улицѣ, въ галлерей Арцруни, въ нижнемъ этажѣ, во дворѣ, №№ 62 и 63)

НОВЫЙ АДРЕСЪ. ЗУБНОЙ ВРАЧЪ Г. ВОЛЬФЗОНЪ

извѣщаетъ своихъ пациентовъ и знакомыхъ, что онъ перешелъ на новую квартиру, ЛОРИСЪ-МЕЛИКОВСКАЯ улица (Атаманская), домъ НИКОЛАЯ ЕГОРОВИЧА ЗУБАЛОВА, № 6-й, противъ духовной семинаріи.

АМЕРИКАНСКІЙ ЗУБНОЙ ВРАЧЪ Д-РЪ ВАЛЬТЕРЪ,

на Головинскомъ проспектѣ, въ домѣ Шюевой, одинъ подъѣздъ съ фотографіей Вестли.

ПЕТЕРБУРГСКІЙ ПОРТНОЙ ШЕРЕМЕТЬЕВЪ.

Принимаю заказы статскихъ и военныхъ платьевъ по послѣднимъ фасонамъ, по умѣреннымъ цѣнамъ.

По случаю прекращенія торговли въ ТИФЛИСѢ, въ МАГАЗИНѢ ШЛЯХЪ С. ГРИГОЛОВА,

на Головинскомъ проспектѣ, домъ Добржанскаго, все находящееся въ магазинѣ товары РАСПРОДАЮТСЯ ниже фабричныхъ цѣнъ.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.

КОНТОРА АГЕНТСТВА СТРАХОВОГО ОТЪ ОГНЯ общества „САЛАМАНДРА“

перенесена изъ дома священника Орбели въ домъ князя Аргутинскаго, № 5, на Сергѣевской улицѣ, напротивъ Тифлискаго отдѣленія государственнаго банка.